

# 『心系寻常百姓 可读可用可亲』 宁波晚报



扫码下载甬派APP

新闻热线 87777777

宁波日报报业集团主管主办  
国内统一连续出版物号 CN 33-0087

今日16版  
第10736期

2024年11月8日 星期五  
甲辰年十月初八

今天 阴天转小雨 13℃-18℃  
明天 阴有雨,局部大雨 17℃-20℃

记者节11·8  
特别策划  
宁波日报报业集团

## 坚定向前 一如既往

今天是记者节，记者过节最自觉，从不指望放假，只会一心一意写稿、策划、跑突发新闻。

这一年，和平常的每一天一样。

但每年关于记者节的感悟都不一样，翻看这一年在采访时心有所动而写下的笔记，追溯行走在大地上的足迹，寻找日积月累的努力为这座城市留下的印迹……

每一年落笔时，都会有新的感动和回忆，启发和勇气。

一  
这一年，我们走得更远，踩得更实。

脚到现场，心才会敞亮。我们花了数月时间，沿着1.84万公里的海滨线，探访了8个省（直辖市）的20多座重要沿海城市，探源中华海洋文明，并走出国门，寻找中国与亚洲海洋文明互鉴的印记；我们追随张困斋烈士成长、奋斗的足迹，走访浙江、江苏、上海多地，寻找、记录烈士短暂一生留在这个世界的点点滴滴，以及留给当代的种种启迪……

我们行走、观察，从身边到远方，尽着“记着”的本分，发现点滴改变，定格难忘容颜，描述山河眷恋，见证社会变迁；我们调查、追问，在事件中分析因果，在现象中发现本质，在数据中寻找规律，在个例中提炼共性。

一路走来，深入挖掘宁波精神、宁波文化的深厚底蕴和当代价值，让未来的路更明亮。

二

这一年，我们音量更高，传播更广。

这个夏天，宁波初中生在篮球场上连做11分钟心肺复苏，最后成功救人的消息经我们发布后，两天内全网传播量超10亿次。在为这个数字欢呼时，我们想起之前的行业的低谷和转型的阵痛，但我们没有忘记初心、降低要求，而是一直拥抱变化、加压奋进，建立了越来越庞大的新媒体矩阵，解锁了越来越多元的新技能，开拓了越来越广泛的“朋友圈”。

在准确陈述、理性分析和生动表达的坚持不懈里，我们从“记者”变成了摄像、编导、主持人和总策划……新闻有多少种可能，记者就有多少种才能。步步为营，就是为了让优质内容获得流量、创造价值、引领潮流，同时推动各领域各平台的共融共通。

这一年，国际传播中心的成立，也连通了越来越多的国家和海外媒体，让全世界听见宁波声音，听懂宁波故事，感受宁波力量。

三

这一年，我们为城市赋能更游刃有余。

从全球关注的2024宁波网球公开赛(WTA500)，到“三展合一”的海丝文旅大展，城市大事，我们在记录，也在策划，在参与，也在推动；从以宏观视角为宁波经济发展把脉问诊、建言献策的系列报道“春之声”，到深入基层企业寻找发展新动力的专题新闻“见微知著”，发展的每一步，我们都在关注，搭建平台、总结提炼，助力政府决策，推广宁波经验；从社区联盟的组建和全国推动社区治理交流平台的上线，到“我陪孩子读经典”和“思政大巴”的推广与实践，我们将触角延伸至社会治理的微小单元，深入到城市生活的方方面面……

我们努力探索新时代媒体产业破圈发展的规律和路径：从自己擅长的内容生产能力出发，整合更多资源，深耕垂直领域，形成“新闻+政务、服务、商务”的多场景，让高楼建瓴的决策更精准地服务基层的角角落落，也让万家灯火的明亮更清晰地照见前方的山河辽阔。

四

这一年，我们应对变化更自信从容。

我们做了很多新探索：AI视频、AI主播、AI智能问答、AI创新实验室……技术的进步，加快了持续创新不断突破的脚步；信息的丰富，练就了抽丝剥茧披沙拣金的功夫；观点的多元，考验了坚定不移明辨是非的价值观……那些机器不能共情的细节，算法无法确定的真相，让我们越来越确定“人”的力量——抵达现场、辨别真伪、挖掘价值、坚持原创。

身处时代巨变中，应对重重考验时，我们常常会来到报史馆，重温墙上写着的前辈们的话，“本无畏精神”“说大众的话”“为大众说话”“多年以来蕴蓄着的理想得到了机会，乃拼凑所有，聚集同好，创办了这份报纸”……知道自己从哪里走来，也确定不断发展的社会永远需要我们的坚守，而我们自己更需要不断发展、成长。

所以，尽管今天是记者节，但今天真的没有什么不一样，不过是寻常一天，秋高气爽，银杏微黄。

指尖滑过屏幕，纸间留下墨香，我们依旧在路上。

坚定向前，一如既往。

记者 樊卓婧

相关报道详见 A08、09

广告

宁波银行 信用卡

### 菁英白金卡

消费最高返50%

责编 叶飞 高凯 审读 刘云祥 美编制图 雷林燕